)

|

dusey

" Dusey kesiti verilen duzenekte kitlesi 2 kg uzuniugu
1m olan ¢ubuk Q noktasi etrafinda donebiimektedir.

Sirtinmeler onemsiz olduguna gore, serbest bira-
kilan gubuk dusey konumdan gegerken agisal mo-
mentumu kag kg.m?/s olur?

= lsm«‘z. g = 10 m/s?)

pvz gl g pER g A2

Surtinmesiz yatay duzlemde 2m ve m kdtleli X, Y ci-
simleri, sekildeki konumlardan sabit hizlarla ayni anda
harekete gegerek, K noktasinda garpigip yapigiyorlar.

Buna godre, garpigmadan sonra ortak kitle hangi
noktadan geger?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Esit ktieli K, L, M cisimlieri-
nin hiz-zaman grafikleri ge-
kildeki gibidir. Cisimierin 0-t
zaman araligindaki mo-
mentum degisimlerinin bu-
ylkidkleri AP, AP, . AP, dir.

Buna gore; AP, APL, APM arasindaki iligki nedir?

A) AP > AP, = AP, B) AP, > AP _> AP,

C) AP > AP, > AP, D) AP, = AP = AP

5 M

E) AP_= AP, > APy,

.....

Sekil - | Sekil - II
Surtinmesi Gnemsiz yatay duziemde Sekil-1 deki gibi
2v ve v hizlanyla hareket eden m,, m, katleli cisimler
merkezi ve esnek garpigma yapiyorlar.

Carpismadan sonra Sekil-1l deki gibi hareket eden
cisimlerin ¢arpisma sonrasi momentumlan P, Pz;
kinetik enerjileri ise E,, E, olduguna gére,

L P,=P,
1. nj1 =m,
. E, = 4E,

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalnz Ili

D)lvell E)Ivell

Duran bir cisim i patiama sonucu 2m ve m kitleli iki
pargaya aynliyor.

Buna gore pargalann kinetik enerjileri orani; %

kagtir? (Surtinme 6nemsizdir.) m

A) 4 B) 2 C) 1 D) + E) ~
2 4

K noktasindan sekildeki gi- K v

biv hiziile yatay atlan 2m 2"

katleli cisim L noktasindan LY o

gegerken bir i¢ patlama i =

sonucu iki egit pargaya ay- ? :

nliyor.

Pargalardan birisi 2v hizi ile yatay atig hareketi yap-
tigina gore, diger parganin hareketi igin agagidaki-
lerden hangisi dogrudur? (Ortam sartGnmesizdir.)

A) Serbest disme

B) Asagiya dogru disey atig
C) Yukanya dogru disey atig
D) Asagiya dogru edik atig
E) Yukan dodru edik atis
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10.

Sartinmesi 6nemsiz ortamda v hi- PR

21 lle gekildeki gibi diigey atilan bir

cismin maksimum yikseklige ¢i- i
.

kincaya kadar asagidaki fiziksel
niceliklerinden hangisi artar?

A) Momentumunun biyaklGga
B) Toplam mekanik enerjisi

C) Cisme etkiyen net kuvvet
D) Cisme etkiyen itme

E) Kinetik enerjisi

. \’;D.m.s_
Surtunmesi 6nemsiz yatay duzlemde 20 m/s hizla git-
mekte clan m, kutieli arabaya m,, kutleli bir cisim 10 m/s
hizla ve sekildeki dogrultuda carpip yapigiyor.

Garpigmadan sonra araba aym yonde ve 4 m/s hizla

m
hareket ettigine gore, cisimlerin kutleleri orami; El
kagtir? (cos37°=0.8 ; sin37° = 0.,6) 2

5 4 3 5 3
N3 B) % €3 D), E) %

Kuvvet-zaman grafigi
sekildeki gibi verilen
durgun halden hare-
kete gegen cismin mo-
mentumu hangi bdlge-
lerde artmaktadir?

A) Yalmz | B) lvell C) Yalmz Il

D) Il ve Iil E) I ve Il

Kutlesi m olan bir mermi
3v hizi ile durmakta olan
3m kutleli cismi delip diger
taraftan v hizi ile Gikiyor.

mgv"'

Buna gére, 3m kitleli cismin son hizi kag v olur?
(Ortam strtanmesiz, kitle kaybr onemsizdir.)

i

1
A) B) 1 C) D) 3 E) P

w N
[SRIA

11.

12.

13.

48 mis
/
I
/
3m 2mvs mm”{iﬁfr
O—»-------n- -—O - - X
my 60
\
\
gm's

SurtOnmesiz yatay dizlemde v hiziyla hareket eden
cisim i¢ patlama sonucu sekideki gibi Ug esit pargaya
aynhyor.

Pargalanin patlama sonundaki hizlan gekilde veril-
digine gore cismin patlamadan onceki hizi kag m/s
dir?

A) 2 B) 3

C) 6

D)8 E)12

Sekildeki X, Y diglilerinin yancaplan r, 3r eylemsizlik
momentleri I, 31 dir. X dislisi sabit agisal hizla déner-
ken agisal momentumu L oluyor.

Buna gére, Y nin agisal momentumu kag L olur?

X

1
A)-g B) > C)1 D)2 E) 3

Kdtlesi m olan cisim, v hiziy- m v
la sintinmesi Gnemsiz bir O~V V
yuzeye gonderildiginde ayni R

hizla gekildeki gibi yansiyor. .

Cismin yuzeyle etkilegme siresi t saniye olduguna
gbre, ylzeyin cisme uyguladi§i ortalama kuvveti
veren ifade agagidakilerden hangisidir?

(sin 30° = cos60° = ;— ; sin 60° = 00530":%)
UL mv V3my 2mv 3mv
Al— B)— C
) ~ =5 S D) - E) e

®
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14. CEVAP ANAHTARI
1. D 2. C 3. D 4. B
5. D 6. B 7. D E
$ekildeki gibi fiatilan 2 kg kitleli K cisminin b, yik- 9. E le. A 11. A 12. ¢
sekligindeki hizinin blylkIGga 16 m/s dir. 13. B 14. A 15. B

Buna gdre, ugug siresince cisme etkiyen itmenin
buytkligi kag N.s dir? (g=10 m/s2, Sartinme yok)

A) 48 B) 56 C) 64 D) 78 E) 92

15. Sdrtunmesi o6nemsiz yatay
duzlemde v, hizi ile gitmekte
olan noktasal L cismine K nok-
tasinda bir itme uygulaniyor ve
cisim, sekildeki gibi v, hizi ile
hareketine devam ediyor.

Buna gore, cisme etkiyen itme hangi yondedir?

A) B) Il c)m D) Iv E)V




